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ATA Nº 07/CONSC-ER/UFFS/2024

ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2024 

Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta minutos, no

Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 – KM 72 –

Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 6ª Sessão Ordinária de 2024, do Conselho de Campus

da UFFS –  Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís Fernando Santos

Corrêa da Silva, Diretor do Campus Erechim e Presidente do Conselho de Campus. Fizeram-

se  presentes  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros:  Cherlei  Marcia  Coan  (Coordenadora

Acadêmica); Elizabete Maria da Silva Pedroski (Coordenadora Administrativa); Sandra Maria

Maziero  (Coordenadora  Adjunta  do  Curso  de  Agronomia);  Renata  Franceschet  Goettems

(Coordenadora do Curso de Arquitetura e Urbanismo); Daniel Galiano (Coordenador do Curso

de  Ciências  Biológicas);  Humberto  José  da  Rocha  (Coordenador  do  Curso  de  Ciências

Sociais); Cristiane Funghetto Fuzinatto (Coordenadora do Curso de Engenharia Ambiental e

Sanitária);  João Paulo Peres Bezerra (Coordenador do Curso de Geografia – Bacharelado);

Raphaela de Toledo Desidério (Coordenadora Adjunta do Curso de Geografia – Licenciatura);

Renan  Santos  Mattos  (Coordenador  do  Curso  de  História);  Lisandra  Almeida  Lisovski

(Coordenadora  do  Curso  Interdisciplinar  em Educação  do  Campo);  Anibal  Lopes  Guedes

(Coordenador do Curso de Pedagogia); Eduardo Pavan Korf (Coordenador do Programa de

Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia Ambiental);  Bárbara Cristina Pasa (Coordenadora

Adjunta  do  Curso  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu Mestrado  Profissional  em  Educação);

Matheus Fernando Mohr e Renan Santos Mattos (Representantes Docentes); Luana Angélica

Alberti e Sheila Marques Duarte Bassoli (Representantes Técnico-Administrativos); e, Valdir

Basso(Representante da Comunidade Regional).  Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes

conselheiros  suplentes,  no  exercício  da  titularidade:  Renata  Portugal  Oliveira  e  Lisandra

Almeida  Lisovski  (Representantes  Docentes).  Não  compareceram  à  sessão,  por  motivo

justificado,  os  seguintes  conselheiros:  Alfredo  Castamann  (Coordenador  do  Curso  de

Agronomia); Reginaldo José de Souza (Coordenador do Curso de Geografia – Licenciatura);
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Almir Paulo dos Santos (Coordenador do Curso de Pós-graduação  Stricto Sensu Mestrado

Profissional  em Educação);  William Zanete  Bertolini  (Coordenador  do  Programa de  Pós-

Graduação  Stricto  Sensu em  Geografia)  e  Éverton  de  Moraes  Kozenieski  (Coordenador

Adjunto do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia); e, Denise Cargnelutti e

Silvania Regina Pelenz Irgang (Representantes  Docentes).  Não compareceram à sessão,  os

seguintes  conselheiros:  Bruno  Ramos  Mendonça  (Coordenador  do  Curso  de  Filosofia);

Adriana  Richit  (Coordenadora  do  Curso  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu Mestrado

Interdisciplinar  em  Ciências  Humanas);  Jorge  Valdair  Psidonik   (Representante  Técnico-

Administrativo); e, Tatiane Paulino Bezerra (Representante da Comunidade Regional).  Após

conferência do quórum regimental, o Presidente do Conselho de  Campus declarou aberta a

sessão, passando-se, de imediato, ao expediente. 1. EXPEDIENTE. 1.1. Apreciação de atas

de sessões anteriores. 1.1.1. Ata da 5ª Sessão Ordinária de 2024. Inicialmente, foi apreciada

a Ata da 5ª Sessão Ordinária de 2024. Havendo acordo, a ata foi aprovada. 1.2. Informes. Na

sequência, foram realizados os informes. 1.2.1. Direção. O Diretor do Campus fez um relato

sobre a reunião realizada em Porto Alegre, no dia 1º de agosto, com representantes da bancada

gaúcha no Congresso Federal, para tratar das ações e dos recursos financeiros relacionados ao

enfrentamento  dos  eventos  climáticos.  Também relatou  aos  conselheiros  a  discussão  e  os

encaminhamentos  relativos  à  distribuição  dos  códigos  de  vaga  docente,  recebidos  pela

universidade, para fins de ampliação de oferta do Curso de Medicina. Destacou que também

será  realizada  discussão  para  destinação  desses  códigos  de  vaga  no  âmbito  do  Campus,

considerando  os  critérios  a  serem  propostos  pela  comissão  designada  pelo  Conselho  de

Campus e pela análise e parecer do NPPD e da Coordenação Acadêmica. Informou ainda que,

no dia 12 de julho, a Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catariana realizou sessão

solene  em comemoração  ao  aniversário  da  UFFS.  Salientou  que,  no  dia  16  de  julho,  foi

realizada capacitação em primeiros socorros aos servidores do  Campus, conforme exigência

legal. A seguir, relatou que no dia 30 de julho, foi realizada reunião do Gabinete Itinerante do

MAPA, no Campus Erechim, para tratar da realidade da agricultura na região. Informou que

ontem, dia 07 de agosto, foi realizado o ato para celebrar a adesão da UFFS à Cátedra Unesco
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UniTwin “A Cidade que Educa e Transforma”, seguido de palestra com a professora Jaqueline

Moll (UFRGS/URI). Por fim, informou que hoje, pela manhã, foi realizada reunião para tratar

da  participação  dlo  Campus Erechim  no  Centro  de  Cultura  Municipal.  A  Coordenadora

Acadêmica, por sua vez, desejou um bom início de semestre e convidou a todos para participar

das atividades relativas ao IV Festival Cultura de Fronteira, que estão ocorrendo no Auditório

do Bloco A. Também realizou um relato acerca dos eventos científicos que ocorrerão de 14 a

18 de outubro, como o Seminário de Ensino, Pesquisa e Extensão (SEPE) e a 1ª Feira Ciências

Sem  Fronteiras:  Conhecimentos  e  Diversidades.  Finalizando  os  informes  da  Direção,  a

Coordenadora Administrativa desejou boas-vindas ao segundo semestre de 2024. Enfatizou

que, de 20 a 24 de novembro, serão realizados os jogos universitários no Campus Erechim, por

isso, nesse período, não haverá aulas. Também fez um breve relato sobre as atividades que

estão sendo planejadas para comemoração dos 15 anos da UFFS, no dia 15 de setembro. Por

fim, destacou que a Sala de Apoio Materno-Infantil foi transferida do Bloco A para o Bloco B.

1.2.2.  Comissões. Não houve informes  de comissões.  1.2.3.  Gerais. Não houve informes

gerais.  2. ORDEM DO DIA. Em seguida,  foi  apresentada  a ordem do dia.  Não havendo

manifestações, a pauta foi aprovada, passando-se, de imediato, à apreciação do primeiro item.

2.1. Homologação de indicações de membros para composição do Núcleo de Avaliação

Institucional do  Campus Erechim (NAC). Inicialmente, conforme solicitação expressa por

meio do Ofício Nº 132/2024-GR, foram apresentadas as seguintes indicações para compor o

Núcleo  de Avalição  Institucional  do  Campus Erechim (NAC): I  -  Representante  Docente:

Murillo  Dias Winter;  II  -  Representante TAEs:  Cristiana Paula Girotto (recondução);  III  -

Representante  Comunidade  Externa:  Graciela  Regina  Gritti  Pauli  (recondução);  IV  -

Representante Egresso: Guilherme Schons; V - Representantes Discentes: Juliana Della Flora

e  Verônica  da  Silva  Salvador.  Havendo  acordo,  as  indicações  foram  homologadas.  2.2.

Relatório  Anual  de  2023  do  Campus Erechim.  De  imediato,  conforme  solicitação  da

Direção do Campus, foi apresentado o Relatório Nº 01/2024-CER, relativo ao Relatório Anual

de 2023 do  Campus Erechim, para designação de relatoria.  Não havendo manifestação de

interessados  em  assumir  a  relatoria,  seguindo  a  metodologia  estabelecida  na  4ª  Sessão
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Ordinária  do  Conselho  de  Campus de  2022,  foram  designados  os  conselheiros  Denise

Cargnelutti  e  Matheus  Fernando  Mohr  para  analisar  a  matéria.  Os  conselheiros  deverão

apresentar seu parecer na 8ª Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 30 de setembro de 2024.

2.3.  Ajustes  no  calendário  acadêmico  da  graduação  para  2024. Na  sequência,  a

Coordenadora Acadêmica apresentou o Ofício Nº 14/2024-ACAD-ER, por meio do qual, em

virtude da realização da 6ª edição dos Jogos Universitários da UFFS (JUFFS), no  Campus

Erechim, no período de 20 a 24 de novembro de 2024, a Coordenação Acadêmica propõe

ajustes  no  calendário  da  graduação  para  o  segundo  semestre  de  2024.  Após  breves

esclarecimentos, conforme sugestão da Coordenação Acadêmica, o plenário definiu que: I -

para reposição das aulas previstas para o dia 21 de novembro (quinta-feira), será utilizado o

dia 12 de dezembro (quinta-feira); II – para reposição das aulas previstas para o dia 22 de

novembro (sexta-feira), será realizada atividade remota (síncrona ou assíncrona), mantendo o

registro na data (22/11), em virtude da inexistência de dia letivo disponível para ajuste dentro

do semestre letivo.  2.4. Flexibilização do limite máximo de horas semanais de aula para

docentes efetivos. Ato contínuo, a Coordenadora Acadêmica apresentou o Ofício Nº 15/2024-

ACAD-ER,  por  meio  do  qual,  em  observância  ao  art  8º  da  Resolução  Nº

106/CONSUNI/UFFS/2022,  a  Coordenação  Acadêmica  solicita  ao  Conselho de  Campus a

flexibilização  do  limite  máximo  estabelecido  de  média  anual  de  horas  semanais  de  aula,

ampliando a média anual para até 16 horas semanais de aula para os(as) seguintes docentes, no

ano de 2024: I - André Gustavo Schaeffer; II - Andréia Inês Hanel Cerezoli; III - Andréia

Saugo; IV - Débora Regina Schneider Locatelli; V - Eloi Fabian; VI - Flávia Burdzinski de

Souza; VII - Helen Treichel; VIII - Humberto José da Rocha; IX - João Paulo Peres Bezerra;

X - Márcio Freitas Eduardo; XI - Marcos Sardá Vieira; XII - Marilia Hartmann; XIII - Paulo

Afonso Hartmann; XIV - Reginaldo José de Souza; XV - Renata Portugal Oliveira;  XVI -

Sandra Maria Maziero; XVII - Tarita Cira Deboni; e, XVIII - Thiago Ingrassia Pereira. Após

esclarecimentos, havendo acordo, a solicitação foi aprovada. 2.5. Assuntos gerais. Por fim, a

conselheira Renata Franceschet Goettems convidou a todos para acompanhar a exibição do

curta metragem “Retratos de Uma História”, produzido pelo Instituto de Arquitetos do Brasil –
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Núcleo Erechim (IAB), no dia 19 de agosto de 2024, às 17h, no Auditório do Bloco A. Nada

mais havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho de  Campus,

lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  apresentada  e  aprovada,  vai  devidamente  assinada.

Erechim/RS, 08 de agosto de 2024. 
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